

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bérmintesen küldendők.
Kiszáratok nem adatnak vissza.

KÖZÉRDÉK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félévre 2 frt,
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.
Nyilttér sora 15 kr.

Gyulafehérvár szabad királyi város monografiája.

Az anyagi és szellemi életfejlődés emelkedése és hanyatlása legérzékenyebb hőmérőinek ama városokat tekinthetjük, melyek kedvező földrajzi helyzetüknél fogva már évszázadok előtt létesülve, megfelelő szerepet vittek hazánk közéletében. Kevés város dicsékedhetik ily multtal s ezek között is kiváló helyet foglal el Gyula-Fehérvár, a régi Apulum, a vezérek lakhelye, a magyar kereszténység főpapjainak egyik legelső székhelye, a nemzeti fejedelmek vára, a legtöbb régi országgyűlés színhelye, melynek fényét, dicsőségét annyiszor váltá fel véres harcok nyomában a legnagyobb pusztulás s a legmélyebb gyász; melynek területén anyai nemzet lépett egymás nyomába, ott hagyva kisebb nagyobb mérvben műveltségét, foglalkozását jellegző nyomait. A nagy nemzeti dicsőséggel együtt járt fénye; mihelyt az lehányatott, kialudt a fény is, s Gyulafehérvár jelentősége mélyen lesüllyedt a magyar elem pusztulásával.

Am az önkormányzat ereje itt is csodákat művelt. Fellendült a szellem, a tetterő. Azt hittük előbb, hogy csak a gyöngye életerő egyes lobbansait látjuk polgársága törekvéseiben, mignem bebizonyította, hogy túl van a lábbadozó állapotán, összeszedte gazdaságának a multból megmentett maradványait, rendezni kezdte, majd új és jobb eszközöket szerzett, s egyszer csak azt vettük észre, hogy egy munkabíró, modern szellemű gazda áll előttünk, ki büszkén tekinthet még gyöngye, de jó talajba tett egészséges, gondosan ápolt ültetvényeire. Bizonyára örvendetes látvány ez, méltó a dicsőre, annál is inkább,

mert a hiányok eltüntetésében, erejéhez mérten folyton munkás törekvést szemléltethetünk.

És most egyszerre egy, az eddigi munkásságot méltán megkoronázó elhatározással lepett meg a város derék polgármestere és képviselője. A város történelmét iratja meg, mely hazánk társadalmi, művelődési történetét, véres harcokban és békés munkában kifejtett küzdelmeit nagy részben felöleli. Anyagi helyzetéhez mérten fényes áldozattal iratja meg monografiáját Király Pállal a dévai m. kir. állami főreáliskola már is kiváló nevet szerzett tanárával. Az ó-kort tartalmazó első kötetet f. évi augusztusban már olvasni fogjuk; a második kötet 1893-ban, a harmadik 1895-ben, a honfoglalás ezredéves közeledő ünnepére fog megjelenni.

Arra hívjuk fel lapunk olvasóit s általuk mindenkit, ki hazánk történelme iránt érdeklődéssel viseltetik. ne sajnálja azt a 10 frtot, mibe a diszes illusztrációkkal kiállítandó, jól megírt munka kerül. Most különben is csak 2 frt 50 krt kell fizetni az első kötetért s a többi pár évre felosztva, kisebb anyagi erővel rendelkező ember is megbirja, mert a derék vállalat megérdemli a leglelkesebb pártolást és elismerést.

az új közigazgatási törvényjavaslat

nem épen részeseül kedvező fogadtatásban. Nagy különbség van ugyanis egy általános eszme s annak gyakorlatilag helyes kivitele között, már pedig a törvényjavaslat gyakorlatilag oly hiányos rendelkezéseket tartalmaz, melyek az államosítás barátságát sem alágyíthatják ki. Egyes lapok tájékozó dühvel rontanak a vármegyei rendszer ellen. Mások azt állítják, hogy nem a vármegyei közgyűléseken, hanem a népgyűléseken nyilvánulhat csak a hamisítatlan közvélemény; most azt olvassuk, hogy egymásra

tartják a népgyűléseket, s ez okból kíváncsiak vagyunk, hogy a k. lapok miként itélik meg ezeket s a közvéleménynek mitéle más nyilvánulásait követelik még meg?

Bekicsics Gusztáv, az államosítás főharcosainak egyike a „Székely Nemzet”-ben erős cikket írt a szélsőbal s az ezzel együtt munkáló al-municipalisták ellen, kik — szerinte — Erdély hegyei közt remélnek sikeres hadjáratot a vármegyei rendszer érdekében. Erdély csak nemzeti érdekekért tud lelkesedni és sikra szállni, de a választási rendszer nem lehet nemzeti érdek. Bekicsics szerint ép Erdélyben van legnagyobb szükség a közigazgatás államosítására. Am tegyen — így folytatja — kísérletet a szélsőbal, talán Alsófehéren kívül mindenütt ezt a viszhangot fogja kapni Erdély bérczéről. Alsófehéren is csak egy csonka gyűlés alig néhány szótöbbséggel szavazta meg a régi rendszer fenntartását. (!)

Mindenekelőtt konstatálni kívánjuk, hogy Alsófehérmegyében semmitéle szélsőbal befolyás eddig nem létezett. Hogy ezután lesz-e? nem tudjuk de az bizonyos, hogy a vármegye nagy többsége mindig municipalista volt, s meg van győződve, hogy a feltétlenül szükséges reformokat igen is lehet és kell is a választási rendszer mellett létesíteni. Egyébiránt az erdélyrészi vármegyék közül is többen nyilatkoztak hasonló szellemben. Alsófehérmegye nem tartja e szellemet saját külön és a szélsőbal privilegiumának. Az pedig határozott ráfogás, hogy „egy csonka gyűlés alig néhány szótöbbséggel” szavazta volna meg a felirati indítványt, hiszen csak egyetlen egy bizottsági tag szóltal fel ellene — szavazás pedig nem is volt. — Hanem hát Budapestig érve ez az egy hang akkorára nőtt Bekicsics szócsövén, hogy az ellenzethek alig tudták le szavazni — néhány szótöbbséggel! Persze, persze, a vezérezékek csak ugy számíthatott a kívánatos hatásra a derék székekelyek között, kik Bekicsicstől szedik a hamisítatlan politikai bölcsességet.

Szinészet.

Különös ez a mi közönségünk. Néha a legjobb társulat is kedvezőtlen eredménnyel vonul el, maskor a gyöngébb is halás emlékekkel távozhatik. Pedig ugy kelletne, hogy évenként legalább 30 előadásra jó, válogatot

TÁRCZA.

Emlékezés Nagyenyed pusztulására.

(1849. január 8.)

Szilágyi Farkastól.

(Folytatás.)

A kaszinó tagjai a legszivesebb készséggel engedték azt át az enyedi menekültek részére.

Körülbelül 30 gyámolatlan, többnyire beteg menekült nyert elhelyezést a Bernád-féle házban.

Az ágyakat a segélyező bizottság rendezte be, a fűtéshez szükségeltető fát a város szolgáltatta, a ruhaneműt a polgárság adta össze. A polgárság gondoskodott élelmezésről is oly módon, hogy bizonyos megállított sor szerint rendre főztek s küldötték az élelmet a rögtönzött kórházba.

A betegeket dr. Eötvös Ágoston, dr. Rajner Zsigmond és Schoket Károly városi sebész gyógykezelték szívélyes előzékenységgel. A gyógyszereket pedig Mihályes Zsigmond és Czángel Károly gyógyszerészek szolgáltatták saját gyógyszerárúkból díj nélkül, kezdettől végig.

Hogy hány enyedi menekült keresett és talált menedékhelyet Gyulafehérvárrt azt ma már tudni nem lehet. Sokan nem voltak, mert a vár órség miatt féltek oda húzódni.

Csak miután a magyar seregek a várat ostrom alá vették, kezdett a menekültek nagyobb része Gyulafehérvárról elszéledni.*

* Török Dániel szives közlése nyomán.

Tévedne ki azt hinné, hogy az enyedi menekültek mindannyian teljesen a segélyezésre támaszkodtak s csak a könyörödmányokból tartották fenn magukat.

Enyed polgársága önértékes volt mindenkor s nemcsak önértéket a szomorú bujdosásban is megőrizte.

Akárhány család, egészen a maga emberségéből tartotta fenn magát.

A Bethlen-főiskola tanárai és tisztviselői pénztárukban felzártított és megállapított fizetéseiket a vándorlás ideje alatt is kapták az iskola pénztárából, évnegyedi részletekben azon pénzből, mely a megmentett ládában találtatott, továbbá azon 4 ezer és pár száz forintból, mely összeget lőke tartozása, részben törlesztése és kamat címén Hincz György fizetett be a collegium pénztárába Kolozsvárrt; és a m.-dészei csúrnél megmaradt szalmás gabona árából. Antal János ref. püspök is, ki az Enyedet ért katasztrófa alkalmával nagy értéket (körülbelül 60—80 ezer p. frtot) képviselő összes ingóságait elvesztette, püspöki fizetésének azon részét, melyet a Bethlen-főiskola volt köteles szolgáltatni, szintén pénzben pontosan kapta.*

Néhány család megmentett pénzből, továbbá

*) Az enyedi professzorok, mint az iskola előjárósága, a katasztrófa után első ülésüket jan. 12-én tartották Kolozsvárrt.

Ezen előjárósági ülésben nem vett részt a főgondnokok közül senki; tanár is csak három volt jelen u. m. Ince Dániel h. rector mint elnök továbbá Bodola Sámuel és Mihályi Károly.

A jegyzőkönyvet Mihályi vezette, hiányoztak az ülésről a tanárok közül: Zeyk Miklós, Vajna Antal és Farnos Károly rector. Péterfi László ekkor már nem volt életben, Szász Károly pedig 1848-ban callusministeri államtitkárként neveztetvén ki, professori állásáról lemondott s tanszéke üresen állott.

Ezen előjárósági ülésen számba vették a professzori fizetéseket, valamint a püspök járulékait s miután a terményekben adandó rész nem volt kiszolgáltatható, ezeket is pénzre változtatták.

Egy professzor évi fizetése 3333 frt 20 kban és a püspöki járulék 1856 frt 40 kban lett megállapítva, váltó pénzben.

(Makkai D. enyedi professzor szives közlése alapján.)

szintén megmentett s elárusított arany és ezüst nému árából éldegélt.

Mások ingatlan birtokaikra vettek fel valami kölcsönt s abból tengődtek.

Az egyházi szolgák az állam pénztárából kaptak rendes fizetést, a pepok 50; a tanítók, énekesvezérek pedig havonként 25 forintot.

Az olyan iparosok, kik a fegyvert nem bírták és semminemű vagyon felett nem rendelkeztek, elszegődtek egyik vagy másik iparos műhelyébe s dolgoztak heti bérért, miből családjok részére is juttattak.

A nemzetőrök csekély napi járulékaikból takarítottak meg valamit s fordítottak szeretett öveik ellátására.

Akárhány polgárnó család minőségben kereste kenyérét s ruházatát.

Némelyek bármilyen nyomorúsággal egy kis fogatot állítottak s ez uton tartották fenn magukat.

Igen sokan voltak a nők közül, kik a hadsereg részére vartak éjjel-nappal s tőjükkel ezerezték meg kenyereket.

Munkát adott az állam eleget s díjazta tisztességesen.

E tekintetben az enyedi menekült nők kiváló figyelemben részesültek. Első sorban ezeknek adták a varni valót s csak ha ezek nem győzték a munkát, juttattak abból másoknak is.

Némely enyedi nő anyit vart az állam részére, hogy annak díjából bizonyos részt még meg is takarított s pénzt gyűjtött.

Szóval az enyedi menekültek nagyobb része önére és munkája után élt az idegen légkörben is, s csak a kisebb rész volt az, mely csak jajvezékel s nem igyekezett magán segíteni. Három ezer frt s 6—7 száz véka gabonát tevő kegyadományból 3000 ember nem is tarthatta volna fen magát téli időben hónapok folytán, ha maga nem gondoskodott volna. (Folyt. köv.)

erőből alakult társulat a siker biztos kilátásával jöhessen el a ne járjon úgy, mint pld. Bácskay és Zajonghi társulata M.-Vásárhelyt a „szinpártoló egyesület“ támogatása daczára.

A Bokody pár úgy hisszük elég jó időben jött s a publikum viszont elismerheti, hogy daczára, miszerint a „Királyfogás“, „Kornevillei harangok“, „Mikádó“ „Uff király“ stb. operettek nem kerülnek színre, a társulat elég jól választja meg a darabokat s azokat általában véve kielégítő sikerrel mutatja be. A társulat nem áll ugynevezett nagyszabású tehetségekből, meg olyanokból, kiknek fényes jövőt lehet jósolni, de ambícióval és buzgalommal igyekeznek megfelelni feladatának. A „Beccsület“ s „Nagy Galeotto“ előadása nemes becsvágyra vall. A mint különösen Bokody játszik, képes feledtetni a gyöngébb jeleneteket is. Mellette Bokodyt és Hidvégit elismeréssel emeljük ki. De Bokody a nép-zinművekben és vigjátékokban is igen derék alakokat mutat be, így a „Gigerlik“-ben, s kivált mint Kreutzer Michel a „Náni“-ban. Ez utóbbi előadásban általában jól játszott színészeink; az említettek kivül különösen Gyárfás, Erdei Berta és Bánfalvi.

Ha a szerepeket mindig jól betanulják, ha tehetségük mért darabokat válasszon, összhangzatos játékra fektetik a súlyt, a közönség s a társulat meg lehet elégedve egymással.

A jövő heti műsor: Vasárnap, április 5-én: bérlet 4. „A cigány.“ Népszinmű. Hétfőn zóna-előadás, fél helyárrakkal: „A falu rossza.“ Népszinmű. Kedden bérlet 5. sz. Moilére klasszikai remeke: „A fősvény.“ Vigjáték 5 elvonásban. Szerdán zónaelőadás, félhelyárrakkal: „A tót leány.“ Népszinmű. Csütörtökön, bérlet 6. sz. Francillon-Dumas Sándor remek francia színműve. Pénteken délután 5 órakor kezdődő gyermekelőadás: „Hófehérke és a hét törpe. Tündéri varázsi színmű, fényes kiállításal. — Szombaton Sophokles hallhatatlan tragédiája Csiky Gergely remek fordításában: „Elektra.“

VEGYES HIREK.

— **Dabason,** Kosuth Lajos-édes atya sirjánál folyt le a március 15-ki ünnepély egyik igen megható része. Solymossi Elek a népszínház kitűnő művésze páratlanul mondható nagy hatással szavalta el Ábrahám Emilnek „Március 15-ke“ cz. költeményét. A jelen voltak kiváló oratioval halmozták el a jelen művészt, s oly eljenzés támadt, hogy tán elhalszott Turinba is.

— **Az első magyar cukor-ípar társaság** igazgatósága közelebről Nagynyedről Gyulafehérvárra teszi át székhelyét. Ehez nines szavunk, mert ez intézkedésben a társaság hihetőleg czélszerűségi szempontok szerint jár el, de azt nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a nagyenyedi cukorrépa termelőkkel minden előleges értesítés nélkül megszaktították az összeköttetést, s a hozzájuk fordulóktól, a répa mag kiszolgáltatást megtagadták. Hogy ily szégyenletes kudarczezal végződjenek az szépreményű kezdeményezés, melyet alig két éve lelkes szóvoklatokkal s fáklás zenével inauráltuk: alig hihetjük. Wekerle pénzügyminiszter a regale megváltás dolgában fennjárt enyedi küldöttséget arra buzdította, hogy csak természetnek minél több répát, mert a jó eredmény nem maradhat el. Itt valami félreértésnek kell fenn forogni, melyet mielőbb tisztázni kell.

— **Reményi Ede** hírneves hegedű művésznkhöz — a mint örömmel halljuk — április 22-dikén szerencsénk lesz. Reményi utolsó itt léte alkalmával a Bethlen-kollegiumban szép zenei alapítványt is tett s reá sokan kedvesen emlékeznek vissza, úgy hogy megjelenése sok kellemes emléket idézne fel, varázshegedűjének hatásán kívül.

— **Szász települők,** Balázsfalván közelebről 8 iparos szász család telepedett le, kik csakhamar fiok egyházat alakítottak, papot hoztak maguknak s abban fáradoznak, hogy imaházat szerezzenek. A szomszéd szász községek lovas banderiummal kísérték be az új papot. A kis telep rövid idő alatt dalkart alakított s már egy sikerült nyilvános dalestélyt is rendezett, mely igen látogatott volt. Érelelenebb benszülöttek görbe szemmel nézik a telep gyarapodását.

— **Alsófehérmegye** imént lefolyt tavaszi közgyűlése az iránt kérelmezte az Felsőfőnénel a királynál, hogy a tavasz folytán átveendő s a szokásos ünnepélyességgel megnyitandó abrudbányai laktanya a „Ferencz József“ nevet nyerje, hódolatteljes elismerésül azon legfelsőbb döntő beavatkozásnak, melynek a kaszánya létrejötté köszönhető.

— **Hernyó 1878 óta** nem volt oly jelentékeny mennyiségben gyümölcsfáinkon, mint az idén. A hernyó fészkek számosak és oly aprók, hogy nyolcz ember csak két vékát szed egy nap alatt.

— **A nagyenyedi gyümölcsészeti egyesület** szépen nevelt oltványai és magoncjai az idén oly keresettek voltak, hogy az elárúsításra becsátott készletből már csak batul és ponyik oltványok kaphatók.

— **Szerencsétlenség.** Kisküküllő megyében Dombro községben egy jómódu magyar gazda kertjéből, gyümölcsfáiról a hernyó fészkeket leszedendő, hosszú latorját illesztett fájához — pipázva a latorján felmászott szedve a hernyókat, mire a latorja eleszva ő oly szerencsétlenül, hogy a pipaszár a száj padlásán föl az agyvelőbe, hogy mire azt mások kihúzták, őt még szekérre tették, hogy Dicső szent Mártonba orvoshoz vigyék azonnallal megszünt élni.

— **Az alsófehérmegyei orvos gyógyszerész egyesület** legközelebbi szakulése április 6-án Nagynyeden a városház nagytermében d. u. 2—4 óra közt fog tartatni.

— **Nyilvános számadás** a n.-enyedi rom. kath. egyház harang alapja részére gyűlt kegyes adományokról. A n.-enyedi rom. kath. egyházközség nevében hálattal szívvel mondunk köszönetet a befejezett gyűjtés meglepő eredményéért mindazoknak, kik adományaikkal és gyűjtésükkel oly nemes szívűen kegyeskedtek támogatni. Kötelességünknek ismerjük beszámolni a nyilvánosság előtt és Isten áldását kérve a kegyes adakozókra. — Főnagu. Simor János (†) hercegeprimás 100 frt, nmlgu. Lőnhárt Ferencz erdélyi püspök 50 frt, nmlgu. br. Hornig Károly veszprémi pk. 50 frt, mlgs. Barts Ferencz nagy prépost 25 frt, nsgs. dr. Jánosy Domján tartományi rendfőnök 25 frt, mlgs. egri káptalan 25 frt, József főhercege ő fensége 10 frt, mlgs. székesfehérvári káptalan 10 frt nmlgu. Dulánszky Nándor pécsi pk. 10 frt, mlgs. pécsi káptalan 10 frt, mlgs. esztergomi káptalan 10 frt, mlgs. szombathelyi káptalan 5 frt, mlgs. kalocsai káptalan 5 frt, mlgs. nyitrai káptalan 5 frt, mlgs. nagyváradai lat. szert. káptalan 5 frt, mlgs. pozsonyi káptalan 5 frt, mlgs. dr. Kuucz Adolf csornai prépost 5 frt, mlgs. Supka Jeromos zeczi apát 5 frt, mlgs. Latinovits Gábor szent jóni apát 5 frt, mlgs. Schopper György rozsnói pk. 5 frt, mlgs. Hidas Kornél szombathelyi püspök 5 frt, mlgs. Bende Imre besztercebányai pk. 5 frt, mlgs. br. Kemény Kálmán főispán 5 frt, ngs. Kozma Károly egri kanonok 5 frt ngs. Kalmár Endre kegyesrendi tartományi rendfőnök 5 frt, mlgs. Kacvinszki Viktor jászói prépost 3 frt, nms Roskoványi Agoston nyitrai pk. 2 frt, Bodola Mariska és Belluska 5 frt, Jakab Károly 5 frt, Timár társulat (n.-enyedi) Cslszterezsiki rendháza Bájáról 2 frt, Adler Sándor ny. honvéd ezredes 2 frt, Demkóvits Agoston 2 frt, Ft. Vudi Antal temesvári plébános 2 frt, Lázár István ev. ref. gymn. tanár 1 frt, Porumb Saviton 1 frt, Körmeny Istvánné 1 frt, Lázár Károly 1 frt, Fodor Miklós 1 frt, Balázs András 1 frt, ifj. Czirner József 1 frt, dr. Tilscher Jenő 1 frt, Grün Samu 50 kr, ifj. Andráschofszki János 20 frt. — Összesen 431 frt 70 kr. A n.-enyedi rom. kath. egyházközség előljárósága.

(Folyt. köv.)

CSARNOK.

A vad tücsök.

— Elbeszélés. —

H. Wells után németből fordította: Jan csó Sándor.

(Folytatás.)

Ott ült egy magas állvány mögött egy egyszerű ember, aranyba foglalt szemüveggel, simára borotvált szigorú arczczal. Midőn a levelet átadtam, bámulva tekintett reám; figyelmesen vizsgálta a címet, arca először maglehető komoly, később pedig szelidebb és barátságosabb leve, s kérdezte:

— Ki írta ezt?

— Anyám.

— Anyád??

Felállott, az ablakhoz vezetett és figyelmesen vizsgálta arczomat.

— Az lehetséges... — mondá halkán s azután hangosan folytatá:

— Él még anyád, fiam?

— Nem. Kevéssel ezélt meghalt.

— Meghalt?!... halott?!

A komor ember gyorsan elfordult és kitekintett az ablakon. Majd visszafordulva, megfogta kezem monda:

— Jöjj!

Áthaladtunk az irodán s legy széles lépcsőn felmentünk. Felérkezve az öreg ur kiáltá:

— Burette, adj e kis fiúnak enni és inni, azután jöjj szobámba, hirt kaptam Elfridáról.

— Elfridáról?!

Az öreg ur nem figyelt a bámuló felkiáltásra, hanem gyorsan tovább ment, s engem kézenfogva a konyhába vezetett.

Anyámnak igaza volt, engem jól fogadtak. És én Hamburgban maradtam Deeren ur házában. Jártam iskolába, hol minden lehető kellett tanulnom s nemsokára még csak nem is tudtam arról, hogy másképp is volt valaha.

Elfeledtem szülővároskamat, el apám és anyámat, s megfeledkeztem a kis Vadtücsökről is. Mily könnyen felejt egy gyermek szív!

Midőn tízcehét éves lettem, az öreg van Deeren üzletébe léptem s sohasem láték egyebet benne, mint jótévedőmet és tiszteletem tárgyát. Az én multam és anyám sohasem jött szóba.

Csak huszonegyedik születésnapomon tudtam meg, hogy anyám az öreg van Deerenek nővére volt, s szülői akarata ellenére hagyta el a házat és egy szegény kézművessel, kit szerelmével ajándékozott meg, neki ment a nagy világnak.

Csak most értém én, hogy szegény anyám halálos ágyán mit akart azzal mondani: „halálom sokakat kien-gesztel.“

Igy telt el még négy év. Akkor meghalt nagybátyám; én voltam az örökös és átvettem a hatalmas üzletet.

Nagybátyám halála emlékembe hozta, hogy miképp jutottam én ezen új élethez, s e közben rég elmúlt képek ujjaltak fel szemem előtt. Visszagondoltam egy csendes városkára és az egyszerű szülőháza, felujult lelkeimben egy vad, fűrtöshaju, fekete szemű leánykának az emléke, láttam képzeletemben egy csendes tavat és dűledő kunyhót, egy vén, ijesztő kinnyező banyát...

Az elmúlt idők emléke annyira nyugtalanított, hogy az üzlet vezetését a ház egy régi és hű emberére bíva, felkészültem, hogy a Vadtücsök keresésére induljak.

* * *

— **A Vadtücsök!** — Mint egy mély álomból felébredve ejtém ki e szavakat.

Mire a nap függőlyesen kezdő hinteni sugarait, én már jó messze jártam a poros országúton.

Midőn hosszas utazás után már az erdőhöz közeledtem, pillanatra gondolkozva állék meg. Ezen irányban kell a tónak lennie és inuensó partján a roskadozó kunyhónak! Valjon ott időzik-e még a Vadtücsök?

Gyorsan az erdőbe vezető ösvényre léptem. Itt már mutatkozott valami élet. A nagy réten két kaczkázis parasz leányt találtam, kik szénagyújtással foglalkoztak és a nagy hőség daczára jó kedvvel vidám éneket daloltak. A hőséget könnyen türték vékoky ruhájukkal és fölgy nyilt ingükkal.

Tovább két gebe után egy paraszt ballagott; ez ugyan nem énekel, hanem szitkozódott és duhögött s durva kezeivel izzadó arczát kedvetlenül törölgeté. A mint közelébe értem s borúságon udvözöltem, panaszkodott a nagy hőség ellen és egy szippantás burnóttal kínált meg. — Nemsokára az erdő homályában valék. A hatalmas tölgyerdő mély és üde árnyakkal fogadott. Az énekes madárkak is vigak voltak s jókedvvel ugráltak ágról-ágra. Lassan és vigyázva haladtam tovább, ügyelve a kis erdei virágokra, a zümmögő bogárkakra, hogy lábaimmal szét ne tapossam.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR*)

A regale kötvények és az ezekre szóló járadék-szelvény birtokosainak becses figyelmébe ajánlom, hogy nevezett kötvényeket és járadék-szelvényeket a napi árfolyam szerint a legmagasabb árban fizetem.

A járadék-szelvényeknek kötvényekre leendő átválttatását gyorsan és minden külön jutalék felszámítása nélkül eszközölöm.

A vidéken az érintkezés könnyebbitése céljából nevezett papirok megvásárlásával Nagynyeden Winkler János, és Gyulafehérvárt Jakabfy Albert kereskedő urakat biztam meg nevemben.

3-8

Hutflesz Károly,

Kolozsvártt.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Felelős szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÜRÖK BERTALAN.

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

Hamisított fekete selyem. Egessük el azon selyemintát, melyből venni szándékunk, s a netaláni hamisításról azonnal meggyőződhetünk. A valódi tisztin festett selyem összekonrodik, elalszik s világosbarna színű hamut hagy hátra míg a hamisított selyem (könnyen zstros lesz és török) lassan ég és a keresztzálak későre hamvadnak el, (ha nagyon sok festő anyag nehezíti) és sötétbarn hamut hagy hátra, míg a valódi selyem konkorodik és nem facsarodik, ha a valódi selyem hamvát összenyomjuk szerteszáll, még a hamisított nem. A HENNEBERG féle cs. és kir. udvari szállító, selyemgyár raktár ZÜRICHEN, szívesen küld az ő selyemzövet mustráiból mindenkinek és szállit egyes es nagyobb darabokat bér és vámmentve a házhöz.

Sz. 3262—890.

tkvi.

Arverési hirdetmény.

Az abrudbányai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Zsurka Juon Popára végrehajtatónak Trifa Simion I Gligor hagyatoka végrehajtatást szenvedő elleni 60 frt tőke, 25 frt 50 kr. eddigi költségek s jár. behajtása végett az abrudbányai kir. járásbíróság területéhez tartozó Bucsum községi 1014

sztkvben fog
a levő számt
4254 hr. sz
4275 hr. sz
4347. hr. sz
17 frt bánat
bees. 56 frt
bees. 4 frt,
ház bees. 44
bees. 46 frt.
34 frt, bánat
2 frt, bánat
a község ház
ápril hó 13-
ának a bírói
nak adati.
Vevő k
verés jogerő
számítandó 6
mint bírói let
rendelet éret
Ezen
los órák alatt
községi előlj
Az ár
Az el

A cz
alapján az á

A kit
együttesen b
let igérőnek

Kikiá
ben kített be
beesárnak 10
ki követelés
vagy az 188
vanított érté
csak az árfó
rinti értéken

Vevő
verés jogerő
mitandó 6%
téli hivataln
értelmében le

Ha a
előterjesztés
re az árverés
fog kiállittan
heti, azonban
tése után fog

Az ár

A me
eleget nem t
a végreh. tör

H

A „H

Igy a

örög van Deeren
 st benne, mint jó-
 multam és anyám
 mon tudtam meg,
 vőre volt, s szülői
 gy szegény köz-
 meg, neki ment a
 y anyám halalos
 om sokakat kien-
 meghalt nagyba-
 a hatalmas üz-
 zta, hogy mikép
 a rég elmúlt ké-
 udoltam egy esen-
 a teljult lelkem-
 u lenyűgöknek az
 des tavat és dűle-
 banyát...
 agtalanított, hogy
 emberére bizva,
 re induljak.
 ly álomból fel-
 teni sugarait, én
 n.
 erdőhöz közeled-
 Ezen irányban
 roskadozó kuny-
 esők?
 létem. Itt már
 a kaczkás pa-
 foglalkoztak és
 nekét dülöktak.
 ájukkal és főleg
 szat ballagott; ez
 s duhogott s
 rugdelt. A mint
 a panaszokodott
 urától kiált
 vales. A hatal-
 aított. Az éne-
 ugráltak agról-
 ügyetve a kis
 egy lábaimmal

sztikben foglalt következő ingatlanok: az 1 sorszámú és 4222. hr. a. levő szántó, becsértéke 8 frt, bánatpénz 80 kr, a 2. s. és 4253 és 4254 hr. sz. kaszáló becs. 58 frt, bánatp. 5 frt 80 kr; a 3. s. és 4275 hr. sz. szántó, becs. 6 frt, bánatp. 60 kr; a 4. s. és 4316. 4347. hr. sz. 2 kaszáló és a 4348-49. hr. sz. szántó, becsértékük 17 frt bánatp. 1 frt 70 kr; az 5. s. és 4454-55. hr. sz. szántó becs. 56 frt, bánatp. 5 frt 60 kr; a 6. s. és 4548. hr. sz. legelő becs. 4 frt, bánatp. 40 kr; a 7. s. és a 5901-2. hr. sz. zuzda és ház becs. 440 frt, bánatp. 44 frt; a 8. s. és 5909 hr. sz. kaszáló becs. 46 frt, bánatp. 4 frt 60; a 9. s. és a 6317. hr. sz. szántó becs. 34 frt, bánatp. 3 frt 40 kr, a 10. s. és 6358. hr. sz. legelő becs. 2 frt, bánatp. 20 kr. és tartozékai Bu es u m p o j é n községben a község házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891. évi április hó 13-án délelőtt 10 órakor becsáron alól is, a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, másik felét az árverés jogerőre emelkedésétől számít. 30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6%-os kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó-mint bírói letéti hivatalnál, a 39425/881. I. M. számú letéti szabályrendelet értelmében lefizetni.

Ezen hirdetéssel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírói tevékenységének és Bucsum községi előjárásánál tekinthetők meg.

Az árverési költség 8 frt 69 krban állapított meg.

Az elrendelt árverés az bucsumi 1014 sztikben feljegyzendő Árverési feltételek:

A ezimzett ügyben a végrehajtató által bemutatott tervezet alapján az árverési feltételek a következők szerint állapítottak meg.

I.

A kibocsátott árverési hirdetményben felsorolt ingatlanok — együttesen becsáttnak árverés alá s a kitűzött határrapon a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni.

II.

Kikiáltási ár a tulirt ingatlanoknak az árverési hirdetményben kitétt becsára és bánatpénzül az ugyancs kitétt összeg, azaz a becsárnak 10%-a ígért tétel előtt végrehajtató avagy képviselője, ki követelése erejéig bánatpénz nélkül is árverezhet készpénzzel, — vagy az 1881. nov. 1-én 3333. i. ü. m. sz. a. o. vadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a k kiküldöttnek átadandó, utóbbiak azonban csak az árforlyamuk kétharmadáig, de semmi esetre sem az nérszerinti értéken felül — fogadtatnak el bánatpénz gyanánt.

III.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, más felét az árverés jogerőre emelkedésétől 30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó-mint letéti hivatalnál a 39425-1881. sz. i. ü. m. letéti szabályrendelet értelmében lefizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe számítandó be.

IV.

Ha a megtartott árverés ellen a szabályszerű határidő alatt elterjesztés be nem alatik, vagy utóajándat nem tételik, vevő nevére az árverés napjától számítandó 15 nap mulva vételi bizonyítvány fog kiállítani, melynek alapján a megvett ingatlant bírkokába veheti, azonban a tulajdonjoguk a vételár és kamatainak teljes fefizetése után fog javára bekebelezettni.

V.

Az átruházás költségek vevőt terhelik.

VI.

A menyiben vevő az árverési feltételek bármelyik pontjának eleget nem tenne, a megvett ingatlan bármelyik érdekelt fel kérésére a végreh. törv. 185. §-ához képest vevő költségére és veszélyére bá-

matpénze elvesztése mellett újabb árverés alá fog becsáttni azon megjegyzéssel, hogy az új árverésen felmaradó vételári többlethez igénye ninesen.

A kir. járásbírói tevékenység, mint tevékenység hatóságától. Abruóbányán, 1890. december hó 12-én.

László József, kir. albiró.

Szám 7275/890. tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírói tevékenység, mint tevékenység hatóság által Ttyorán Paraszkvának Kalara Tegyér és Afrim elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 65 frt tőke követelés és ennek 1886. évi szept. 9-től járó 8% kamatai 25 frt 30 kr perbeli 8 frt végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szendevők Kolora Tegyér és Afrimnak a felső-örbői 16. sz. tjkben A 3 és 5-11 fendszám alatti ingatlanaira 365 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1891-ik évi április hó 29-ik napján d. e. 10 órakor felső-örbői községe házánál fog megtartatni.

Árverési szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy ovadék képes értékpapirban letetni.

Vevő köteles a vételár a árverés jogerőre váltva után 2 egyenlő részletben 15, 30, nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bírói tevékenység mint tevékenység hatóságától és Nagyenyed város tanácsánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírói tevékenység hatóság Vinczenti, kir. albiró.

Nagyenyed, 1891. jan. 12.

Szám 3531-90. tkvi.

Árverési hirdetmény

Az abruóbányai kir. járásbírói tevékenység, mint tevékenység hatóság által közhírré tételik, hogy Zsoldea Nikulak végrehajtatónak, Zsoldea Simion és neje Zsoldea szül. Tyok Raffilla végrehajtást szendevők elleni 380 frt tőke, ennek és pedig 120 frt után 1878 május 5-től 260 frt után pedig 1884. márcz. 15-től járó 8% kamatai, 101 frt 15 kr eddigi költség és jár. behajtása végett, a topánfalvi kir. járásbírói tevékenység tartozó Topánfalva községi 324. 847. sztikben, foglalt következő ingatlanok: az 1. sorszám a. és az 1236 hr. sz. kaszáló, az 1238. hr. sz. szántó, az 1239. hr. sz. legelő, az 1240. hr. sz. szántó, az 1241, 1243 hr. sz. kaszáló, az 1244. hr. sz. ház az 1245 1254. hr. sz. kaszáló, az 1255. hr. sz. legelő, becsértékük 311 frt, bánatpénz 31 frt 10 kr; a 2. s. és az 1582. hr. sz. kaszáló becs. 72 frt, bánatp. 7 frt 20 kr; a 3. s. és az 1779. hr. sz. kaszáló becs. 9 frt, bánatp. 90 kr. A 8-48. sztikbe, az 1. s. és az 1246 az 1252. hr. sz. 2 szántó, becs. 13 frt, bánatp. 2 frt 30 kr és járuléka Topánfalva községben a község házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891. évi április hó 23-án délelőtt 10 órakor, becsáron alól is, a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap alatt, másfelét az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatal-

nál 39425. sz. igazságügyminiszteri letéti szabályrendelet értelmében lefizetni.

E hirdetményvel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen tkvi hatóság és Topánfalva községi előjárásánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírói tevékenység hatóságától. Abruóbányán, 1891. január 16.

László József, kir. aljárásbíró.

Szám 3530-90. tkvi.

Árverési hirdetmény.

Az abruóbányai kir. járásbírói tevékenység, mint tevékenység hatóság által közhírré tételik, hogy a topánfalvi gör. kel. iskola alap végrehajtatónak Zsoldea Simion végrehajtást szendevők elleni 100 frt tőke, ennek 1882. augusztus 3-tól 1887. december 31-ig 6% 1888. június 1-től a fizetésig járó 8% kamatai, 17 frt 27 kr eddigi költség s jár. behajtása végett a topánfalvi kir. járásbírói tevékenység tartozó Topánfalva községi 328. sz. tjkben foglalt következő ingatlanok az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §-a értelmében egészben. Az 1. sorszám és az 1236. hr. sz. kaszáló, az 1238. hr. sz. szántó, az 1239. hr. sz. legelő, az 1240. hr. sz. szántó, az 1241. hr. sz. kaszáló, az 1243. hr. sz. kaszáló, az 1244. hr. sz. ház, az 1245, 2 hr. sz. kaszáló, az 1254. hr. sz. kaszáló az 1255. hr. sz. legelő, becs. 311 frt, bánatp. 31 frt 10 kr; a 2. s. és az 1582. hr. sz. kaszáló becs. 72 frt, bánatp. 7 frt 21 kr; a 3. s. és az 1779/1. hr. sz. legelő becs. 9 frt, bánatp. 90 kr és tartozékai Topánfalva községben a község házánál megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891. április 23-án d. e. 10 órakor becsáron alól is, a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő köteles a vételár felét 15 nap alatt, a másik felét az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti pénztárnál a 39425.-81. I. M. sz. letéti szabályrendelet értelmében lefizetni.

E hirdetményvel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen tkvi hatóság és Topánfalva községi előjárásánál tekinthetők meg.

A kir. járásbírói tevékenység hatóságától. Abruóbányán, 1891. január 16-án.

László József kir. aljárásbíró.

Tisztatlan szépségihákkal bíró arc
 rövid idő alatt
IGEN SZÉP LESZ,
 ha annak tulajdonosnője a következő újonnan javított szerek használatára szánja magát:

Dr. Spitzer arzenköse 4 35 kr
 Dr. Spitzer Salvator-sappanja 4 50 kr
 Dr. Spitzer mosdóvíze 4 40 kr
 Dr. Spitzir lyoni rizslisztje 4 50 és 80 kr

Készítve új eljárás szerint, a „Salvator”-gyogyszertárban Nasieban, Eszék mellett. — E kenőcs és szappan (esetleg támogatva a mosdóvíz által) esalhatatlanul tisztítják az arczot, karokat és kezeket minden kellemetlenségől, ugymint az arcz vörössége, szeplő, borotkák, májfoltok, pürsenések. Dr. Spitzer arzenköse a Salvator-gyogyszertárból, Nasieban Eszék mellett, teljesen ártalmatlan s föl nem eserelendő minden más arzenköseivel, melyek higanyt tartalmaznak. Szállítás naponkint a világ minden tájkára. — Felvilágosítások a bőr, a kezek, haj, fogak sat. minden szépségihájjáról és érdekes röpirat: „Toilette titkok” ingyen és bérmentve 10. kros levélbéllyegnek, mint postoköltségnek, be- küldése mellett. Ismételőeknek különösen nagy enged- mény. 1 frton alul semmi sem küldhető. 3 frton felül bérmentve. Csomagolás ingyen.

Naponta megjelenik Budapesten

MAGYAR HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP
 teljesen független programmal.

Szerkeszti: **Horváth Gyula,** országyűlési képviselő.
 Főmunkatárs: **Mikszáth Kálmán,** országyűlési képviselő.

Helyettes szerkesztő: **FENYO SÁNDOR.**

A „Magyar Hirlap” belső dolgozótársai, külmunkatársai és levelezői az írói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

„MAGYAR HIRLAP” előfizetési ára: egész évre 14.— frt negyed évre 3 forint 50 krajezár
 fél évre 7.— frt egy hónapra 1 forint 20 krajezár

A „Magyar Hirlap” előfizetőinek lapunkat márczius 21-től április 1-ig ingyen küldjük.

A „HÉT” kiadóhivatalával sikerült megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy e választékos kedvelt szépirodalmi hetilapot előfizetőinknek olcsóbban adhassuk
 Így a „MAGYAR HIRLAP” és a „HÉT” előfizetési ára együtt egész évre csak 20 frt, fél évre 10 frt; negyed évre 5 frt.

Mutatvány számok kívánatra ingyen.

Előfizetések a „Magyar Hirlap” kiadóhivatalához:

Budapest, IV., Granátos-utca 16. szám alá küldendők.

Mutatványszámok 500.000 példány.

gessük el azon
 etaláni hamisi-
 fozott selyem
 ut vagy hátra
 ríki lassan ég
 yon sok festő
 oig a valódi
 a selyem ham-
 . A HENNE-
 ktár ZÜRICH-
 mindenkinde
 nte a házhoz.

könyvi hatóság
 végrehajtónak
 dő elleni 60 frt
 végett az ab-
 községi 1014

Arlejtési-hirdetmény.

Alsófehér vármegye területén átvonuló s alább felsorolt törvényhatósági közutakon az 1891-ik évben eszközleendő fedanyag szállítás biztosítása czéljából folyó 1891. évi április hó 20-ik napján d. e. 10 órvkor az alsófehér-vármegyei m. kir. állam-építészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik:

1. A nagyenyed-toroczkói törvényhatósági közuton: 160 két köbméter tartalmu rostált patak kavics és 130 két köbméter tartalmu törött mészkő halom szállítása és beagyazása — 1106 frt

2. A nagyenyed-remete-abrubbányai törvényhatósági közuton: 80 két köbméter tartalmu rostált patak kavics, 120 két köbméter tartalmu részben rostált patak kavics, részben aprózott kő és 180 két köbméter tartalmu töröttkemény homokkő halom kiszállítása és beagyazása — 1900 frt

3. A nagyenyed-ispánlakai törvényhatósági közuton: 335 két köbméter tartalmu rostált Maros-vagy bánya kavics halom szállítása és beagyazása — 2019 frt 50

4. A nagyenyed-megyeréki törvényhatósági közuton: 228 két köbméter tartalmu rostálatlan Maros-kavics kiszállítása — 410 frt — kr

5. A tövis-mihályfalva-vizaknai törvényhatósági közut tövis-mihályfalvi rév közötti szakaszára: 80 két köbméter tartalmu rostált patak vagy Maros kavics szállítása és beagyazása 400 frt

6. A tövis-csáklya-alsógáldi törvényhatósági közuton: 115 két köbméter tartalmu rostálatlan kavics halom szállítása és beagyazása 195 frt 50 kr

7. A szentimre-balázsfalva-monorai törvényhatósági közuton:

a) a Maros jobb parti részén 120 két köbméter tartalmu rostált Maros-kavics halom szállítása és beagyazása — 540 frt

b) a Maros bal parti részén 70 két köbméter tartalmu rostált Maros- vagy patak kavics halom, — melyből 450 halom vasuton a karácsonfalvi és balázsfalvi állomásokhoz és onnan tengelyen tovább szállítandó — szállítása és beagyazása — 4422 frt

8. A tövis-mihályfalva-vizaknai törvényhatósági közut — mihályfalva-székási szakaszán: 280 két köbméter tartalmu rostált Maros-kavics és 180 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása — 1820 frt

9. A hegyaljai törvényhatósági közuton: 160 két köbméter tartalmu rostált patak vagy bánya-kavics halom szállítása és beagyazása 786 frt

10. A gyulafehérvár-abrubbánya-topánfalvi törvényhatósági közuton: 1590 két köbméter tartalmu rostált patak kavics, vagy törött mészkő halom szállítása és beagyazása 6510 frt 40 kr.

11. Az abrubbánya-verespataki törvényhatósági közuton: 100 két köbméter tartalmu törött mészkő halom szállítása és beagyazása 360 frt — kr

12. Az abrubbánya-körözbányai törvényhatósági közuton: 380 két köbméter tartalmu törött mészkő halom szállítása és beagyazása 1368 frt

13. Az alsómaros-váradja-alvinez-szászvárosi törvényhatósági közuton: 300 két köbméter tartalmu rostált kavics-halom szállítása és beagyazása — 1200 frt — kr

14. Az alvinezi vasuti állomáshoz vezető uton: 50 két köbméter tartalmu rostált kavics halom szállítása és beagyazása — 200 frt — kr

15. A berve-drassói törv. hat. közuton: 580 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása — 870 frt — kr

16. Az alsómaros-váradja-székácsi törvényhatósági közuton: 120 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása 216 frt

17. A tövis-vizaknai törvényhatósági közutnak Székástól a megye határáig terjedő szakaszán: 1200 két köbméter tartalmu porond halom és 80 köbméter tartalmu rostált Szebenpatak kavics szállítása és beagyazása — 2880 frt

18. A balázsfalva veresegyházi törvényhatósági közuton: 390 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása — 780 frt

19. A koncza-preszkai törv. hatós. közuton: 600 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása — 1200 frt.

20. Az alamor-ladamosi törvényhatósági közuton: 200 két köbméter tartalmu porond halom szállítása és beagyazása — 320 frt

21. Gyulafehérvár város határán fekvő törvényhatósági közutakon: 180 két köbméter tartalmu rostált kavics halom szállítása és beagyazása — 720 frt — kr

22. Nagyenyed város határán fekvő törvényhatósági közutakon: 175 két köbméter tartalmu rostált kavics halom szállítása és beagyazása 700 frt

Versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebb felsorolt fedanyag szállítások elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat fentnevezett kir. állam építészeti hivatalhoz ezimezve a tárgyalásra kitűzött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mivel a későbbben érkezettek, vagy sürgöny útján tett ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

Minden utszakasra külön ajánlat nyújtandó be. A költség összeg után számítandó 5% bánat pénznek az ajánlatokhoz csatolandók.

A zárt ajánlatok borítékán az utvonallal, melyre az ajánlat tétetik tisztán kiirandó; oly ajánlatok, melyek nem ennek megfelelően nyujtatnak be, el fogadtatni nem fognak.

A szállításokra vonatkozó költségvetések és részletes feltételek, alólírott kir. államépítész hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők. Nagyenyeden, 1891. április 1-én.

Az alsófehérvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

Sz. 8686—890 tkvi.

Arverési hirdetmény kivonat

A tordai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Toth Mózes végrehajtatónak Varga Anna, Todor Istvánné végrehajtatónak elleni 93 frt 23 krajár tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtsai ügyében a tordai kir. törvényszék (a felvinezi kir. járásbíró) területén levő Felvinez város határán fekvő a felvinezi 55 sz. telekjében A 1-4. §-9. 11. 14. 15. 16. rdz. alatt f-g'alt ingatlanra az árverést összesen 352 frtban ezenel megállapított kiáltsái árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi április hó 20-ik napján d. e. 9 órakor Felvinez város házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltsái árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 35 frt 20 krajár közzé, vagy 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban felzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ban, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a híroságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tordán 1890. évi november 28-ik napján.
A tordai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságot.
Solymosi Miklós, kir. törvényszéki bíró.

Sz. 144—891. keb.

Pályázati hirdetmény

Alsófehérvármegye közigazgatási erdészeti bizottsága mellett az irnoki teendők végzésére egy 300 forint évi fizetés és 60 frt. lakpénzel javadalmazott díjnoki állás fog betöltetni.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni kívánók, miszerint sajátkezűleg irt, végzett tanulmányaik és eddigi szolgálatokról szóló bizonyítványaikkal felsorolt folyamodványokat alólírotthoz mint a megyei közigazgatási erdészeti bizottság elnökéhez folyó év április hó 30-ig nyujtsák be.

Kik az erdészeti akadémia bévégezést igazoló oklevéllel bírnak a kinevezésnél előnyben fognak részesülni.

Nagyenyeden 1891. márczius hó 23-án.
1—1 OSATÓ JÁNOS,
kir. tanácsos, alispán.

Eladó ház

terasz-al, előszobával, 4 lakó- és egy fürdőszobával, konyhával, éléskamarával, 3 osztályu tágas pinczével, virágos külön konyhakerttel, és udvarán kuttal. Értekezhetni felőle

Folyovich Sándor,
kir. közjegyzőnél.
3—3

MARKOVITS LAJOS
órás és ékszerész

NAGYENYEDEN a nemzeti szállodával szemben.

Ajánlja a helybeli és vidéki n. é. közönség b. figyelmébe raktárát: mindennemű arany és ezüst ékszerekben, csinos tárgyak alkalmi ajándékul.

Dus választék mindennemű SVÁJCI ZSEBÓRÁKBAN, díszes kiállítású INGA ÓRAK és minden más fajta FALI és ÉBRESZTÓ ÓRAKBAN.

A raktáramon levő ékszerek, a m. kir. fémjelző hivatal által hitelesítve vannak. Elvállalok mindennemű óra és ékszerjavításokat a legjutányosabb árban. — Régi töredék arany és ezüstöt becserelek avagy beváltok pénzü.

Nálam vásárolt avagy nálam javított órákért felelősséget vállalok.

A nagymérvű pártfogást, — a melylyel Nagyenyed város és vidéke igen tisztelt közönsége üzletemet elhalmozta — ezután is kérve maradok teljes tisztelettel FENTI

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.

Arverési hirdetmény.

Az abrubbányai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy az alsóvidrai gör. kel. iskola-alap végrehajtatónak, Netolea Dumitru 1. Todor végrehajtatást szenvedő elleni 60 frt tőke, ennek 1887. január 1-től járó 8% kamatai, 30 frt 55 kr eddigi költség s jár. behajtása végett a topánfalvai kir. járásbíró, ság területéhez tartozó Alsóvidra községi 192. 260. stíjben foglalt következő ingatlanok az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §. a) és d) pontja értelmében egészben. A 193 stíjben: az 1. sorszám és az 1405. hr. sz. legelő becs. 6 frt, bánatp. 60 kr; a 2. s. és az 1406. hr. sz. legelő, az 1407. hr. sz. szántó, az 1408. hr. sz. kaszáló, az 1409. hr. sz. kaszáló, az 1410. hr. sz. szántó, az 1411. hr. sz. kaszáló, az 1412. hr. sz. szántó, az 1413. hr. sz. szántó, az 1416. hr. sz. legelő, az 1418. hr. sz. szántó, az 1419. hr. sz. kaszáló, az 1420. hr. sz. legelő, az 1421. hr. sz. szántó, az 1422. hr. sz. kaszáló, az 1423. hr. sz. kaszáló, becs. 137 frt, bánatp. 13 frt 70 kr; a 3. s. és az 1425. hr. sz. legelő, az 1426. hr. sz. legelő, az 1427. hr. sz. szántó, az 1428. hr. sz. szántó, az 1429. hr. sz. szántó, az 1430. szántó, az 1431. hr. sz. szántó, az 1432. hr. sz. szántó, az 1442. hr. sz. szántó, az 1444. hr. sz. kaszáló, az 1445. hr. sz. kaszáló, az 1446. hr. sz. kaszáló, az 1447. hr. sz. esür, az 1452. hr. sz. kaszáló, az 1453. hr. sz. esür az 1454. hr. sz. kaszáló, az 1455. hr. sz. kaszáló, az 1456. hr. sz. esür, az 1458. hr. sz. ház, az 1459. hr. sz. ház, az 1460. hr. sz. ház, az 1461. hr. sz. kert, az 1462. hr. sz. kert, az 1463. hr. sz. kert, az 1464. hr. sz. kert, az 1466/1. hr. sz. ház, az 1466/2. hr. sz. kert, az 1467. hr. sz. kert, becs. 393 frt, bánatp. 39 frt 30 kr; a 5. s. és az 1468. hr. sz. legelő, az 1470. hr. sz. legelő, az 1471. hr. sz. szántó, az 1472. hr. sz. szántó, becs. 32 frt, bánatp. 3 frt 20 kr a 6. s. és az 1485. hr. sz. legelő, az 1487. hr. sz. legelő, becs. 13 frt, bánatp. 1 frt 30; a 7. s. 1495. hr. sz. kaszáló, az 1496. hr. sz. kaszáló, becs. 33 frt, bánatp. 3 frt 20; a 8. s. és az 1502. hr. sz. kaszáló, az 1503. hr. sz. szántó, az 1504. hr. sz. legelő, az 1505. h. sz. szántó, az 1507. hr. sz. legelő, az 1508. hr. sz. legelő, becs. 92 frt, bánatp. 9 frt 20 kr; a 9. s. és a 2362. hr. sz. kaszáló, a 2364. hr. sz. legelő, a 2364. hr. sz. kaszáló, a 2365. hr. sz. kaszáló, a 2367. hr. sz. kaszáló, a 2373. hr. sz. legelő, a 2375. hr. sz. legelő, becs. 193 frt, bánatp. 19 frt 30 kr; a 10. s. és a 2442. hr. sz. legelő becs. 24 frt, bánatp. 2 frt 40 1077. stíjben Bucz Nicolae 1. J. nevére átírt az 1. s. és az 1437. hr. sz. szántó, az 1438. hr. sz. kaszáló, az 1440. hr. sz. szántó, becs. 13 frt, bánatp. 1 frt 30 kr, a 260 stíjben az 1. s. és a 2036. hr. sz. legelő, a 2037. hr. sz. kaszáló, a 2039. hr. sz. szántó, a 2050. hr. sz. szántó, a 2054. hr. sz. legelő, a 2055. hr. sz. szántó, a 2056. hr. sz. kaszáló, a 2059. hr. sz. legelő, a 2060. hr. sz. legelő, a 2062. hr. sz. szántó, a 2063. hr. sz. legelő, becs. 243 frt, bánatp. 24 frt, 30 kr; a 2. s. és a 2053. hr. sz. kaszáló becs. 3 frt, bánatp. 30 kr. és tartozékai Alsóvidra községében, a község házában megtartandó nyilvános bírói árverésen 1891. évi május 19-én délelőtti 10 órakor, becsárán alul is, a becsár 10%-ának a bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő köteles a vételárnak felét 15 nap alatt, másfelét az árverés jogerőre váltta után 30 nap alatt, az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adóhivatalnál 39425 sz. igazságügyminiszeri letéti szabályrendelet értelmében letétetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság és Alsóvidra község előljárásiágánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságot.
Abrubbányán, 1891. február 14-én.

László József, kir. aljárásbíró.

Sz. 1130—891.

közig.

Pályázati hirdetmény.

Nagyenyed város hatósága rendőrségi osztályánál az egyik rendőrbiztosi állomás — halálozás folytán — végleg megüresedvén, annak az 1886. évi XXII. t.-cz. 77. §-a értelmében leendő betöltésére pályázat nyittatik.

Ezen állással 400 frt évi rendszerezett fizetés van egybekötve.

Felhivatnak pályázni kívánók szabályszerűen felszerelt pályázati kéreiket f. évi április 16-ig Nagyenyed város tanácsához benyujtani.

A városi tanácsból.
Nagyenyeden, 1891. márczius hó 27-én.

2—3 Kovács Gyula,
polgármester.

Szerkesztés
A K...
lap...
Wokál...
az elő...
bér...
Köz...
Mi is...
jótétel, az...
tetes Szerke...
jában a kö...
nus közönsé...
De m...
voltaképen...
legtöbbször...
először is e...
dés, ez az...
kérelem...
kérdéssel...
hogy a kik...
nagy horden...
denek, azol...
kösse egym...
a szent czé...
s azokat tis...
lehetővé tét...
tovább: me...
és anyagi é...
hea egylet?...
baj, véletlen...
től? Oh, a...
hány megrá...
Ismert...
fól egészszé...
a legsötéteb...
Nem...
De a...
sem életnek...
Enged...
pár esetet e...
de az igaz...
nagy közöns...

Emlék

A ma...
győzelmes...
reakció kö...
serege által...
kében r. mé...
nek s elpus...
Azzal...
csak saját e...
A ma...
Ily sz...
örök, egyet...
körüli Sánd...
küldöttséget...
hoz azon u...
előtt, az En...
s körjék az...
let nyomor...
ujra építésé...
Márcz...
czenbe, hol...
Ezen...
tását s a k...
is nem egy...
Sándor Ele...
ján elbeszél...